

我市举行2023年“书香飘万家 阅启新征程”家庭亲子阅读活动 亲子共阅读 书香伴成长

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员李蓉 为助力提升全民阅读素养,大力推广科学的家庭教育观,营造全民阅读的浓厚氛围,昨日,市妇联、市文明办在芝麻林悠贝亲子图书馆双山馆开展2023年“书香飘万家 阅启新征程”家庭亲子阅读活动。

亲子阅读,是一种陪伴,也是家风的传承,更是培养孩子们家国情怀的最好方式。昨日上午,亲子诵读《为爱朗读阅读阅美》拉开了活动的帷幕。“我们是阅读的受益者,我们相信阅读的力量……”参与亲子阅读的家长和孩子们齐声诵读,气氛温馨和谐。接着,儿童微剧《乌龟一家去看海》,精彩的演

绎,让现场观众送上阵阵掌声。主讲老师还给家长、孩子们讲述红色绘本《小太阳》,用画面和声音带大家走进波澜壮阔的历史时光,感知红军的无畏精神。孩子们听得入迷,从故事中感悟今天来之不易的幸福生活。其间,还穿插了知识问答和亲子互动《指尖运球》,让孩子们不但收获亲子阅读的快乐,还学习到新知识,开阔视野。

茂名晚报记者了解到,近年来,我市十分重视家庭教育、家风传承工作,通过举办多种形式的活动,增加家长与孩子交流机会,唤起家长对孩子阅读的重视,携手传承良好家风。参与活动的一名家长告诉记者:“通过亲子阅读,拉近了我和孩子的情感距离,也增加了共同话题。以后,我会继续多陪伴孩子读好书,让亲子阅读成为一种生活习惯、一种优良的家风。”



活动现场。 茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

云潭镇榕木塘村牢牢守住耕地红线 多年撂荒地 喜变“希望田”



撂荒地变成“希望田”。通讯员 肖凤娟 摄

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员肖凤娟 为严格执行耕地保护制度,牢牢守住耕地红线,高州云潭镇榕木塘村委会准确把握粮食安全是“国之大者”的深刻内涵,坚决扛起保障耕地的政治责任,坚持把撂荒耕地复耕复种工作作为当前乡村振兴的重点内容来抓。

自2022年以来,榕木塘村党支部书记卢晓锋带领村“两委”干部,定期召开专题推进会议,对撂荒耕地复耕复种工作进行分析研判和精心部署,积极动员镇村组三级网格力量迅速深入田间地头,对闲置、撂荒土地采用全覆盖“地毯式”摸排,全面摸清撂荒原因,建立撂荒耕地复耕复种专项台账。进村入户宣传复耕复种激励政策,充分发挥农民专业合作社、家庭农场、种养能手等新型经营主体的示范引领作用。“村中只剩老人及妇女、儿童,才导致耕地撂荒,现在把土地承包出去,我们不用出去辛辛苦苦劳作也可以有收入了,这对我们是好事呀”。村民彭叔一脸激动的说着。经过多方协商,村民一致同意将土地流转给村委会,由村委会将土地承包出去。

随着隆隆的机械声,一片片撂荒多年的耕地被摊平、翻新,原本杂草丛生、荒芜的土地变成宽阔平整的耕地。据了解,榕木塘村委会共盘活撂荒耕地130亩,计划分成2个种植基地,种植豆角、迟苤菜等作物。为方便蔬菜耕种,种植基地建有滴灌水池及滴灌系统,以最大效率利用水资源,节省人工及提高蔬菜产量。

经过半年的努力,撂荒地已种植蔬菜50亩,基地上生长出绿油油的豆角、迟苤菜等蔬菜,正准备迎来大丰收。看到这丰收景象,承包商江老板心里非常高兴,他当初看中这片撂荒地,是因为这片区域附近水源清澈、无污染。“下一步,我们准备加大资金投入,将其余撂荒地搭建温室大棚,种植大棚蔬菜,并聘请当地工人,既做到促进当地产业振兴,又可以增加当地村民的收入,实现就地就业,一举多得”。江老板信心满满地表示。

东岸镇社工站 开展消防安全主题教育活动

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员曾霞 为提高广大群众的居家消防安全意识,营造浓厚的消防安全宣传氛围,进一步做好消防安全宣传工作,昨日,高州市东岸镇社工站社工联合旺坑村委会、东岸镇森林消防站、旺坑村志愿者,在旺坑村委会开展“共筑防火墙,和谐伴我行”消防安全教育活动。通过向群众讲解常见的火灾形成方式及基本的火场逃生技能,宣传防火知识及掌握火场逃生技能的重要性,提醒群众要时刻注意居家消防安全。消防员现场指导群众如何使用灭火器,通过现场指导让群众近距离学习消防技能。参与活动人员包括残疾人、妇女、学生、老年人。

活动开始,消防员向群众讲述了近段时间频发的消防安全事故。从家用电器起火、厨房起火,煤气泄漏讲到居家用易燃易爆物品起火,从身边日常生活讲起,更能够使群众认识到消防事故的危害性,



消防员讲解演示灭火步骤。 通讯员 曾霞 摄

促使群众提高居家消防安全意识。

灭火器使用实操中,消防员讲解灭火器的原理、基本操作方法及使用注意事项,还讲解了面临火灾时应当如何自救:当房屋着火无法逃出现场时,应该用湿毛巾捂住鼻子,迅速躲到卫生间,用毛巾、衣服等塞住门缝,然后用水淋湿,在里面等待救援;或者迅速逃到楼顶呼救,切勿轻易跳楼逃生。在认真听讲及观摩后,部分群众也亲身体验了现场灭火过

程,面对熊熊燃烧的火堆,大家认真按照灭火步骤和方法将火焰迅速扑灭。

本次消防安全主题教育活动,大大提高了群众逃生、自救、自护意识,提高抵御和应对紧急突发火灾的能力。东岸镇社工站、旺坑村委会、东岸镇森林消防站接下来还将携手举办更多形式多样的活动,为群众普及消防安全知识,让消防安全理念潜移默化植入群众心中。

南塘镇社工站 开展关爱留守儿童主题活动

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员吴昭豪 为维护青少年儿童身心健康的发展,7月10日至14日,高州市南塘镇社会工作服务站联合南塘镇未成年人保护站,在谷箕村委会谷箕小学开展主题为“阳光成长,与你童行”的留守儿童成长小组活动,活动共五节,为期五天,共有18名儿童参与。

在活动前期,社工通过丰富多样的小游戏,如击鼓传花、抢凳子、两人三足、坐地起身等,引导孩子们相互认识,增强人际交往,同时认识到团队合作、默契、信任的重要性,让小组初步凝聚了团队意识,紧密了联系。

在活动中期,开展了包饺子、画我的一家、写给父母的一封信

等活动,让孩子们享受自己努力劳动的成果,同时也理解父母在外打拼的不易,增加与父母交流的机会,促进良好的家庭关系。

在活动最后,组织了“我有一个梦想”的茶话会,和孩子们一起聊未来,树立自信心,勇于迈步向前,做自己想做的事。和孩子们一起做总结,巩固小组成效,希望虽然活动结束,但在以后的学习生活中,仍然要互帮互助,共同成长。接下来



一起包饺子。 通讯员 吴昭豪 摄

南塘镇社工站将继续开展有关留守儿童的活动,为他们送去温暖和关怀,呵护茁壮成长。